

定安机关干部体验实弹射击庆“八一”

■ 罗利明

“叭、叭、叭……”枪声响个不停，7月28日下午，在“八一”建军节即将来临之际，在定安县某射击场上，县人武部组织县直机关、各乡镇和企业负责人共60多人以真枪实弹射击体验的方式开展军民联谊活动，共叙情谊。

实弹射击前，县人武部参谋详细地讲述射击原理、技术要领和注意事项。退役转业到地方农场工作的一名干部第一个上场，这位身着迷彩服，英姿飒爽的部队退伍干部枪法神准，瞄准了一会儿，100米距离，“砰、砰”几枪射出后，就命中一个10环，两个9环，3个8环。“我可是多年没有打了！”周围一片欢呼声，这位“老战士”显得颇为在行。

从来没有体验过真枪实弹射击的某机关单位工作人员符女士看得心急，急着上场，但无奈没弄清楚射击技术要领，子弹全部脱靶。在县武装部官兵的详细指导下，射击开始显得有模有样了，咔咔上膛，拉开保险栓，右手紧握枪托，左手用力的推拉，子弹上膛。瞄准，打！手指碰上扳机

直到扣动的那一刹那，枪托猛烈的撞击，子弹出膛的声音瞬间闪过，强烈的刺激着耳膜，弹壳带着硝烟化做一道美丽的弧线撞墙落地。“第一次实弹射击，很紧张，子弹还上靶了，很兴奋。”符女士兴奋的说。

每一轮射击完后，大家都相互总结，共同探讨，显得精神抖擞，信心百倍，力争在下一轮射击时取得更好的成绩。离开部队多年的一些机关老干部兴致勃勃地说：“只要手中握着枪，就仿佛回到了部队，十分怀念部队的生活。”

据了解，县人武部历来都有通过组织体验军事生活的方式让广大干部接受国防教育，不断增强干部群众的国防观念，进一步密切军政、军民关系，认真贯彻好党管武装的各项政策，关心、支持国防和部队建设，努力推动定安县经济建设与国防建设协调发展。

县委常委、县人武部政委高燕飞，县人武部副主任颜永豪，县委副书记陈海雄，县长助理、县公安局局长林刚，县人武部长马显瑞，县直机关和各乡镇负责人还参加由县人武部举行的军政军民座谈会。

定安县开展节日慰问活动 喜迎八一日 欢度建军节

■ 程守满 李翠

7月26日上午，在“八一”建军节来临之际，定安县政协主席梁源富，县委副书记莫汉博、李燕分别率有关部门负责人分三路走访慰问龙河镇驻军部队，代表县委、县政府和全县人民向部队官兵致以节日问候和良好祝愿。

时值部队野训，梁源富一行来到了正在进行野外训练的坦克营野外训练基地，向坦克营的部队官兵传达了县委、县

政府对部队官兵的节日问候，向部队官兵送上了慰问金及慰问品。并详细了解部队官兵生产、生活中的实际困难。梁源富感谢部队长期以来支持地方经济建设，并积极参与抢险救灾工作，为保护地方稳定工作做出了积极的贡献。他表示，地方党委、政府将继续发扬拥军优属的光荣传统，努力为驻军部队提供强有力的保障。

地方党委、政府给予部队的大力支持，他们将牢记宗旨，不忘地方党委、政府和人民群众对子弟兵的深情厚爱，刻苦练就过硬本领，为国防和地方建设作出应有的贡献。

当天上午，莫汉博、李燕还分别率慰问小组对龙河镇辖区内的摩步营和军械修理所部队官兵进行了节日慰问，龙河镇党委书记许声耀、镇政府主要负责人王正山及人大副主席陈明坤陪同慰问。

八一送祝福 军民情更浓

定安武警官兵与返乡大学生欢度建军节

■ 程守满

八一送祝福，军民情更浓。在“八一”建军节84周年到来之际，7月31日晚，来自全国各大高校的定安籍返乡大学生们，与定安武警中队的官兵们共聚一堂，举办一场精彩纷呈的军民联欢晚会。

晚会在返乡大学生们的一曲《向快乐出发》中拉开序幕，官兵和同学们热情高涨，喝彩声、鼓掌声声不断。一首首优美的歌曲道出了官兵们的心声，《绿军装的梦》温柔的歌声体现出官兵们的柔情似

水的一面，《铁人方块》以扎实的武打动作显出了官兵们阳刚正气的男儿本色。精彩的小品《班长的心事》和《校长，我错了》博得了大家的欢笑与掌声。吹气球、歌词接龙等互动游戏更是将整个文艺联欢会推向高潮。晚会最后全体部队官兵们和大学生们一起高唱《精忠报国》。

整个联欢会持续了两个多小时，共有16个节目上演，返乡大学生们精心准备的节目和武警官兵们带来的精彩节

目，让全场笑声连连、掌声不断，将当代大学生的风貌和武警官兵的飒爽英姿聚于一台，嘹亮的歌声、乐透的小品、好玩的小游戏、美丽的舞蹈给大家带来一场欢乐的节日表演，他们在灯光的映照下绽放欢快的笑容。

定安返乡大学生志愿服务队的负责人王明弘说：“这次联欢活动，不仅丰富了官兵们的文化生活，同时，也增长我们的见识，增进了大学生志愿者们对武警官兵工作、生活的了解。”

危难之时尽显军人本色

—记定安县委常委、人武部政委高燕飞

■ 王议霄

他说，当他穿上橄榄绿、带上五角星那天起，他的名字就做军人；他说，当他走进绿军房那刻，就默默把军人神圣的职责扛在肩上，这是军人该有的使命；他说，当面对狂风大浪时，抗震救灾前沿就是军人没有硝烟的前方，这是军人为人民燃起的希望。

他叫高燕飞，就是燕子往南飞的燕飞，是一只扎根在海南，在定安的“军燕”。

自入伍以来，他先后荣立三等功3次，被评为“优秀4会教练员”、“优秀政治教员”，多次获得“优秀共产党员”荣誉称号，这些数字和荣誉，浓缩了高燕飞同志执法为民、爱岗敬业的每一个精彩瞬间。

从小立志当“将军” 风雨磨练砥砺向前

高燕飞出生在农村，他从小就做着一个“将军梦”，总幻想自己就是驰骋沙场上的将军，发号施令。19岁那年，带着父母的支持，他从湖南老家来到广西边防当兵。就在那一年，他接上级命令，在“扣甲战斗”中，作为一名技术兵，为将敌人制服，设置重重障碍如布雷，为军队开路。就是在那片战场上，他亲眼目睹副班长被敌人子弹射进胸膛那一刻而英勇就义的悲壮场景，他深为震撼和感动，正因如此，更加坚定了他要做一名军人的决心。

要做军人，首先要考军校。高燕飞回忆起当年的备考时光，脸上表情时而微笑，时而严肃。他说，白天照常进行训练，每到晚上十点，宿舍的灯准时熄灭，当室友们进入梦乡时，他就这么



“洛坦”即将来袭，高燕飞依然留在办公室值班。 王议霄 摄

坚持着打手电筒看书做题，一年后，终于考上了郑州高射炮学院，证明自己的努力没有白费。

“男子汉有所为有所不为，既然选择了做名军人，就一定要热爱本职工作，这是一种信念。”当记者问及为何选择做名军人时，高燕飞严肃的说。

灾情就是命令，时间就是生命。2010年，定安县遭受49年一遇的持续强降雨，定城镇高良村等地都受到了严重的损害，灾情发生后，为了尽快抢救广大人民群众的生命财产，高燕飞作为三防办副总指挥，及时组织了民兵应急分队深入到全县各个受灾乡镇、村庄，帮助灾民抢救伤员、搬运粮食、排除险情。在黄竹镇石龙水库，24小时坚持严密坚守岗位，随时防止险情出现。

面对如此大的水灾，作为三防办副总指挥，高燕飞沉着冷

静，有条不紊，充分利用专武干警和民兵情报信息网这个平台，在第一时间收集并掌握了全县受灾情况，并把情况及时反馈到县抗震救灾指挥部，为全县抗震救灾提供了准确的决策依据。

遵守如铁般的纪律 打造一支人民军队

县人武部作为县委的军事部和县政府的兵役机关，是联系整治地方的桥梁和纽带。民兵应急分队更是担任着随时面临着血与火、生与死的考验，没有过硬的本领难以担当起为民请命的神圣职责。

2008年，富文镇由于当地农民炼山造林，违章用火引起了一场森林大火。高燕飞回忆当时火烧森林的情景：从远处望去整个风门岭林地都被浓烟包裹着，甚至还有明火不断向富文镇相

邻的屯昌县新兴镇蔓延，周边都是易燃芒萁和桉树林，给扑救火势工作带来一定难度。

当高燕飞接到紧急命令时，军人出身的他保持了极度的沉着冷静，他脑子里第一个闪过的念头就是，立即调动民兵应急分队赶往事故发生点，进行救火工作，经过两个小时的奋力灭火，终于将烧了一整天的火势扑灭。

“救火如救命，犹豫一刻就是对人民生命的不负责，没有迟疑，只有服从命令。”高燕飞说。当他看到民兵为扑灭迅猛的火势，不惜冲进火场，有不少民兵手脚都被火烧伤时仍坚守岗位，看到后虽然心痛不已，但是当时唯一的信念就是扑灭火势。

“目标就是创建一支属于人民的军队，哪里有险情，哪里就有民兵。”高燕飞坚定的说。

自2008年调到定安县人武部，三年来，高燕飞狠抓纪律，要求树立严肃认真的工作作风，针对民兵队伍建设，他时刻强调，要注重夯实民兵基础素质，加强民兵业务知识培训，在抗震救灾中，民兵应急分队能及时发挥效应，将人民生命安全和财产放在首位，使之保证能够不遭受到损失。

舍小家为大家 时刻惦记人民群众

说起战友，高燕飞神采飞扬，从工作上可以说到生活中的点滴细节；说起工作，他侃侃而

谈，从纪律狠抓谈到如何执行抢险救灾任务；而当问及到家人时，他却聊起陷入了久久的沉思中。

“定安和海口只有40分钟的车程，可我总抽不出时间去看他们，每次都是刚准备回家，任务一来，回家的方向盘又得换方向。”高燕飞无奈的说。他告诉记者，对于家人有太多的愧疚，每当儿子病了，作为父亲的自己只能用冰冷的电话传递关心，每当佳节家人团聚时，作为一名军人只能在值班室通过电话与家人共享团圆佳节的喜悦。

采访期间，由于“洛坦”台风将登陆海南，人武部值班室办公室电话响个不停，高燕飞不间断的通过电话了解各乡镇武装部防台风相关事宜准备情况，一直强调防汛工具必须准备到位，民兵应急分队和抗震救灾应急分队随时待命，一旦出现险情，立即行动。

被问及到这个周末是否要回家时，他笑笑说：“已经好久没和家人过一个完整的周末了，台风就要来了，尤其在这个紧急关头，我是坚决不会离开自己岗位的。”

当记者离开时，听见政委办公室的电话依然响个不停，透过窗口，看见高燕飞伏首在桌前，手上总拿着一叠文件，时不时翻开一看，笔尖仍不停地在纸上写着什么。

他牢记军人的职责，牢记党的宗旨，时刻想着人民群众的生命安危，将自己的安逸置之度外；他视责任重如泰山，视人民利益高于天，视军人使命视为生命，用自己的实际行动诠释了一个军人该有的风度，谱写了一曲军人全心全意为人民服务的英雄凯歌。